

ВЗЯТЬ ТЕМПЫ! ПОКОНЧИТЬ С БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

ВКЛЮЧИТЬ В СТАЛИНСКУЮ ЭСТАФЕТУ ИСПЫТАННОЕ ОРУЖИЕ—СОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО

ФЗМК И КОМСОМОЛ НЕ РУКОВОДЯТ ШТАБАМИ ЭСТАФЕТЫ

Внедрение 6 исторических условий тов. Сталина на томских предприятных проходит слабо. Проверка выполнения этих условий, начиная с Сталинской эстафеты, не приняла еще массового характера.

На заседании горштаба эстафеты отмечено, что профсоюзы, комсомол и добровольные общества совершенно не включились в эту работу.

По целому ряду предприятий и организаций штабы ограничиваются задачей задания по маршрутам, без оперативного руководства.

Донесения о ходе эстафеты на местах, поступающие в горштаб, совершенно не дают возможности сделать оценку их работы, так как не содержат конкретных данных о продвижении.

По госпривилегиям заводам, махорочной фабрике и др. предприятиям осуществляется массовая развлекательная работа, а значительная часть работы по эстафете сваливается на бухгалтерию, которая часто «отстает» от отчетности.

В вопросах ликвидации неравенства и введения прогрессивной заработной платы в промышленности и введении прогрессивной оплаты труда допущен ряд искажений. Там, где введена прогрессивная оплата, наблюдается уменьшение заработной платы, не оправданное производительностью труда.

В вопросах общественного питания бригады не обращают внимания на дефицитность столовой и на возможность покрытия этого дефицита через хорошую торговлю буфета.

Все эти недопустимые явления горштаб расценивает, как непонимание значения Сталинской эстафеты, как нового, мощного оружия в руках пролетариата в борьбе за социализм.

Партийные ячейки должны более оперативно руководить работой штабов, а так же немедленно устранить все тормоза эстафеты.

Городской штаб предлагает немедленно всем отделам горсовета и ГСПС включиться в практическую работу в Сталинскую эстафету и осуществлять повседневное руководство местами, наладив оперативную связь с ними.

Отмечая отдельные недопонимания по вопросам хозяйрасчета и учета вывозки, газета будет оказывать помощь отдельным бригадам, предприятия и давать справочный материал по хозяйрасчету.

Горштаб проведет ряд широких собраний хозяйственников тарифников, слесарей ударников и хозяйрасчетных бригад по маршрутам Сталинской эстафеты. Первое совещание состоится сегодня в райкоме с отчетами бригадир-комсомольца т. Сергеева (арт. «Ноженики»), т. Лысенко (лесозавод), Сапегина (нотельный «Металлист») и женской бригады типографии № 3.

Горштаб проведет ряд широких собраний хозяйственников тарифников, слесарей ударников и хозяйрасчетных бригад по маршрутам Сталинской эстафеты. Первое совещание состоится сегодня в райкоме с отчетами бригадир-комсомольца т. Сергеева (арт. «Ноженики»), т. Лысенко (лесозавод), Сапегина (нотельный «Металлист») и женской бригады типографии № 3.

НОВАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ ТОКАРЕЙ

На заводе «Металлист», в честь Сталинской эстафеты, комсомольская бригада, под руководством комсомольца т. Моисеева, проверила состояние хозяйрасчета в механическом цехе и помогла организовать новую комсомольскую хозяйрасчетную бригаду токарей.

Бригада ход своей работы ежедневно общается в стенгазете своего цеха.

А-ев.

ИЗЖИТЬ ПЛОХОЙ РЕМОНТ

Закрепить спаренную.

ИЛАНСКАЯ. (По телеграфу). Станция, против второго этажа производственной эстафеты, добилась заметных достижений. Процент больных паровозов снижен до 9. Простои в ремонте доведены до 25 часов. Далео содержится в чистоте. Подъемный ремонт за 4-й квартал выполнен полностью. Переход топлива снизился до 4 тонн.

Рабочими организован ударный поезд № 627 в адрес Кузнецкостроя. До Красноярска ударный поезд едет без срыва с курсовым паровозом № 200.

Однако, налицо есть и недостатки. Администрация станции слабо подготовила работы третьей производственной эстафеты. Отсутствовали плановые измерители на 1 квартал 1932 года. Слаба организация труда. Распределение работы в бригадах сопровождалось просто ам. Качество ремонта в дело неудовлетворительное.

Спаренная в Иланской не закреплена. Паровозы №№ 204, 254, 267 и др. имеют по 6 мажорантов 7 и 8 мажорантов и 6 котеларов. За один месяц было 17 происшествий, главным образом, за счет обрывов в пути.

Вследствие утери частей, недобора воды и неверной заправки поршневых подшипников, было 9 происшествий. Паровоз работает 9,6 часа. Простои транзитного вагона на ст. Иланской 3—5 часов, вместо 1—7.

Бригада «Красное Знамя»: Захаревич, Прохоров, Дженюк.

Сегодня, в 7 часов вечера, в 1 райкоме (Дворец Труда, 2 этаж), созывается совещание хозяйрасчетных бригад ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОМСКА.

Бригадирам, мастерам цехов, директорам и штабам Сталинской эстафеты ЯВНА ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Горштаб.

Собрание партактива сельской организации одобрило решение Крайкома ВКП(б) и крайКК о маринской парторганизации

Газета «Красное Знамя» уже указывала на то, что особый урок из маринского дела должен быть извлечен томской районной партийной организацией, где недавно были вскрыты и разоблачены крупнейшие искажения линии партии в вопросах хозяйрасчетно-колхозного строительства.

Эта совершенно правильная точка зрения нашла отражение в принятом партактивом решении.

Партийный актив отметил, что, несмотря на то, что продвигались колхозы частично восстановлены: «Единый труд» из 83 индивидуальных хозяйств имеет 65, колхоз «8-е марта» имел 21 хозяйство, сейчас имеет 15—парторганизация далеко не достаточно мобилизовалась на популяризацию большевистского решения Крайкома и пленума Райкома по вопросам допущенных искажений.

Нужно отметить, что в работе по восстановлению проданных колхозов была проявлена чрезмерная медлительность, результатом чего явилось то, что колхозы не воссозданы до прежнего состава член

Сменить руководство в колхозе „Путь Ленина“

Колхоз «Путь Ленина», Калтайского сельсовета, существует уже 4 года. За это время он приобрел все необходимые сельскохозяйственные машины для обработки земли и уборки хлеба. Казалось бы, что такой колхоз должен уже достаточно оправдаться, но вышло наоборот.

С начала своего существования и до настоящего времени колхоз находится на изжитии государства. К началу 1931 года колхоз имел задолженность 18 тысяч рублей, из которых уплатил только 10 тысяч, и на уплату остальных денег нет никаких надежд. Госбанк на заседании сельсовета уже ставил вопрос о распродаже с торгов части имущества на покрытие долгов.

Плохо и с выполнением государственных обязательств. Как в прошлом, так и сейчас, они выполнены в незначительном количестве. В колхозе—полнейшая беспорядочность. Председатель правления его Казыкин, вместо налаживания дела колхоза, предпочитает пьянствовать, для чего уезжает в Томск и живет там по неделе.

На днях члены правления Омского, под видом привоза для себя дров, взял с конной базы лошадей, а сам наложил воз сена и увез на базар. Такие случаи не единичны. Весной колхозом было посеяно 52 га овса, из которых 8 га, по недосмотру правления, было уничтожено лошадьми, а пшопора га конопли и га моркови остались неубранными.

Многие колхозники только формально числятся в колхозе и больше заняты на своей работе, чем на общественной. У многих колхозников больше запасы сена, но они вместо того, чтобы продать его государству, возят на частный рынок. Колхозница Калининна Мария успела уже продать на базаре 150 мешков картофеля.

Колхоз не успел даже своевременно обеспечить себя хлебом, отчего за последнее время вышло из колхоза 20 хозяйств.

За время существования колхоза сменилось 6 председателей. На последнем заседании, где стоял отчетный доклад предколхоза, решено по руководству вновь обновить.

Сейчас решено провести слияние двух колхозов «Путь Ленина» и «Сибиряк». Колхозники «Сибиряка» дают согласие слияния лишь в том случае, если колхоз «Путь Ленина» покроет всю задолженность государству.

Райколхозокому необходимо образовать особое управление на эти колхозы и выслать специального инспектора, который смог бы подконтрольно колхозы и предостоящему

ства, тогда как нужно было добиться, на основе проведения в жизнь решений Крайкома, роста этих колхозов.

Партийный актив наметил ряд мероприятий, которые при их проведении в жизнь должны будут обеспечить более широкую мобилизацию партийной массы на борьбу за генеральную линию партии, на борьбу за чистоту классовую линию в работе всех сельских организаций, на борьбу с враждебными классово-чуждыми элементами.

Партактив решил: материал, помещенный в «Советской Сибирь», и постановления Крайкома специально проработать во всех ячейках. В помощь ячейкам для проведения этой работы посылается партийный актив.

Колхозным и совхозным ячейкам предложено тщательно проверить социальный состав колхозов и их руководящий состав. Партийный актив предложил ячейкам без пощады отчислять колхозов от кулаков и вести решительную борьбу с примирительством, жалостью к кулакам.

Кооперативным и советским ячейкам предложено систематически проверять работу хозяйственных аппаратов на предмет самоочистки их от кулацких и разложившихся элементов.

Все эти мероприятия возлагают исключительную ответственность на низовые сельские партийные ячейки. Сейчас, как никогда, должно быть проявлено классовое единство и боеспособность каждой ячейки, каждого коммуниста. Нужно исключать из партии тех кто на практике не проводит линию партии, кто погружается в оппортунистическое болото, что сочетается с кулацкими элементами.

За необходимость исключительного повышения боеспособности сель

ОТСТАЮЩИМ СЕЛЬСОВЕТАМ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

План хлебозаготовок по нашему району выполнен еще только на 90 проц. Последняя пятидневка дала особенное снижение. За пять дней принято только 204 центнера.

Райисполком отстающим сельсоветам по хлебозаготовкам объявил выговор.

Черный список

сельсоветов, давших обещание выполнить в срок план хлебозаготовок, но до сих пор времени плетущихся в хвосте.

(По состоянию на 1 янв. 1932 года).

Аришевский	80 проц.
Смоктинский	84
Халдовский	86
Александровский	82
Виленинский	82
Троицкий	80
Коломенский	80
Петуховский	79
Ольго-Сапежинский	79
Калтайский	75
Петропавловский	76
Бражинский	74
Песочинский	71
Березинский	71
Головинский	71
Протопоповский	70
Киревский	65
Черныльцовский	60

ПОМОЧЬ УСТЬ-СОСНОВЦАМ ВЫВЕСТИ ГОССОРТФОНД.

В усть-сосновском сельсовете до сих пор не вывезен еще в Томск госсортфонд. Об этом был сигнал в газете «Красное Знамя».

Президиум райисполкома 1 января, разбирая вопрос о хлебозаготовках решил послать в усть-сосновский сельсовет уполномоченного для принятия мер по вывозке госсортфонда, поручив ему развернуть массовую работу среди колхозников находящихся вблизи усть-сосновского сельсовета, с тем чтобы они оказали помощь в транспортировке.

ской партийной организацией горюет, как уже указывалось выше тот факт, что партийная организация и ее руководящий состав оказались политически близорукими, не сумев вовремя самостоятельно вскрыть имеющийся политический искаженный в работе. Это обязывает всю организацию максимально усилить марксистско-ленинское воспитание, обратить исключительно внимание на воспитание вновь вступивших и вступающих в партию колхозников.

Партийный актив решил: «Основной задачей, при проработке решений о маринской организации, должна являться широкая мобилизация партийных, комсомольских, профсоюзных и колхозных масс на хозяйственное улучшение колхозов, на сохранение приплода и выращивание молодых, на правильное распределение доходов в колхозах, на выполнение профпланов в производствах, на выполнение основных политических и хозяйственных мероприятий, проводимых партией на селе (хлебозаготовки, мобилизация средств, львоволочна и шерсти, скотозаготовки, лесозаготовки и проч.).

Все эта работа должна быть проведена на основе выполнения шести условий т. Сталина.

Это решение будет выполнено лишь при условии, если вся организация на деле, по-большевистски возьмется за проведение в жизнь 6-ти условий тов. Сталина.

Решение актива по этому вопросу должно стать действенным практическим решением, за выполнение которого должны взяться все коммунисты района, мобиливая вокруг себя беспартийную массу.

СССР

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ

институты металлургической промышленности сократили около 200 работ, дающих десятки миллионов рублей экономии. В частности, открыт новый магнитный чугуна, полностью заменяющий ценные металлы в дорогой сплавке в электропромышленности. В следующем году за научно-исследовательскую работу по металлургической промышленности будет затрачено 10 миллионов рублей, в два с половиной раза больше прошлого 1931 года.

СТО ПОСТАНОВИЛ

разрешить НКПС организовать всевозможное объединение электрификации железных дорог.

8 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

отпущается в 1932 году на расширение сети аэрапланов при помощи пленных предприятий. Количество аэрапланов увеличивается на 35 проц.

В НОВО-МОСКОВСКЕ

началось строительство листовпрокатного завода, который уже в нынешнем году даст свыше 122 тысяч тонн продукции. Стоимость строительства—60 миллионов рублей. На заводе будет работать 8 тысяч рабочих.

5-го ЯНВАРЯ—СЕЛЬСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

5 января, в 6 часов вечера, в помещении Малого зала Дворца Труда, открывается 2-я районная партийная конференция с повесткой дня:

- 1) Отчет Райкома (т. Лодос).
 - 2) Доклад ревкомиссии (т. Зацев).
 - 3) Отчет РайКК РИИ (т. Коробинь).
 - 4) О перестройке низовой партийной работы (т. Шмухлеревич).
 - 5) Хозяйственное укрепление колхозов и о подготовке и 3-му большевистскому севу (т. Соколов и Казеникин).
 - 6) Выборы: а) Райкома, б) ревкомиссии, в) РайКК, г) делегатов на 6 Крайпартконференцию.
- Регистрация делегатов будет проходить в Райкоме ВКП(б), ул. тов. Загвалко (ул. К. Маркса, № 24).
- На открытии партконференции приглашаются руководители членов партии хозяйственных организаций.
- БЮРО РАЙКОМА.



Хозяйрасчетная бригада котельного цеха завода «Металлист». В центре бригадир Сапегин. Бригада систематически перевыполняет план и знаменит своим

УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

Вчера в Новосибирске открылся краевой слет работников либэза. К этому слету Томск пришел с по бедой. Мы первые из всех городов Сибири обновили себя городом сплошной грамотности.

Это накладывает на нас особую серьезную ответственность. По договору с Новосибирском, мы обязаны бороться за стопроцентный систематический охват всех неграмотных, в том числе и всех вновь прибывающих наительство в город. Мы обязались охватить учебно все малограмотных, организовать 100-процентную посещаемость во всех группах, проводить политическое и техчас. Выполнение этих обязательств, за исключением лишь первого пункта, у нас еще впереди.

Письма малограмотных в гортлаб либэза просто и четко отмечают те недостатки, которые имеют наши школы либэза. «Что у нас плохо,— пишет малограмотная Исеева, а вот что: нехватает книг и досок. В школе грязно. Не все вместе ходят, ждем друг друга». Другая малограмотная указывает на то, что в школьных помещениях во время занятий очень шумно и самозвук слышен. «Надо, чтобы был стеновая газета»,— добавляет она. Одна из малограмотных т. В. указывает на недостаточное ясное преподавание политтримоты во время политчасов. «Выходит так,— пишет она,— что мы многое знаем из того, что говорит преподаватель, а все же неясность в голове остается».

Эти последние замечания касаются вопроса качества проведения политчасов. Нужно прямо сказать, что ряд политчасовиков не учитывают своей аудиторией, не учитывают своей работы с запросами малограмотных.

Далеко не благополучно обстоит дело с учебной культурмейцей. Чрезвычайно мала посещаемость филиалов культурмейского университета.

Надо добиться того, чтобы все неграмотные и малограмотные взяли под свой контроль не только по сещению занятии обучающимися, но и посещение культурмейскими университета. Качество учебы будет зависеть от того, насколько культурмей повысит свою квалификация в университете.

Последняя, чрезвычайно важная задача,— это стопроцентное выявление малограмотных. До сих пор мы имеем в школах малограмотных только 5100 человек. А их должно быть по данным переписи не менее 6000. Помимо того, из деревни приезжают в город переселенцы.

Очень важно, чтобы в выявлении малограмотных приняли участие не только руководители участков и культурмейцы, но и сами обучающиеся.

В договоры по социальности группы должны включать пункт о помощи культурмейцам по выявлению всех малограмотных своего района и своего квартала.

5000 малограмотных могут легко выявить еще не охваченную школами тысячу и привлечь их к учебе. Это надо сделать и возможно скорее. Л. Е.

Комсомол ФЗУ «Металлиста» обязан биться за труддисциплину

В школе ФЗУ «Металлиста» соглашения, заключенные между бригадами, совсем не выполняются. На бор в 675 человек выполнен немног больше чем на половину, хотя сроки давно уже истекли. В школе нет массово-разъяснительной работы, нет никаких кружков. В результате этого—хулиганство, плохая дисциплина.

Комсомольская организация, имея в своих рядах около 200 чел., эти вопросы занимается мало. Среди педагогов—полная безразличия. Прикрепленные к бригадам педагога никакой работы не ведут. В учебной части—хаос, нет плановости, путаница расписания. Из-за этого есть случаи срыва заятий.

НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

(К первой годовщине Сибпромкадемии).

Сибирская промышленная академия является совершенно новым типом школы, с новыми установками в области подготовки руководящих предприятий. Профиль ниже уровня-организатора, которого должны выпускать академия, разработан в соответствии с требованиями новой обстановки, новыми задачами, стоящими перед социалистической промышленностью.

Новая обстановка требует такого руководителя, который бы не только владел «общими», а был бы инициатором, вождем коллектива предприятия по выполнению и переосмыслению производственных программ, в совершенстве владел техникой высшего ему производства.

1 января с. г. Сибпромкадемия отметила первую годовщину.

За год своего существования академия имела 53 слушателя с производственным стажем в среднем 10 лет на каждого студента и партстажем 11 лет. Все студенты—члены ВЛКСМ(б).

Партиколлектив академии за истекший год решительно боролся за генеральную линию партии. Все попытки ревизовать политику партии—справа и «слева»—со стороны отделившихся лиц встречали решительный отпор коммунистов академии. Был случай, когда бывший студент академии Салмин требовал 10 дней срока, в которые он хотел «проверить линию партии», надеясь, очевидно, что эти 10 дней «протрет мир». Студент Качев, будучи единогласным Салмина, пытался ревизовать политику партии в крестьянском вопросе. Оба эти «гоаризда» исключены из партии и из академии.

Академия активно участвует в общественно-массовой работе города Томска, как-то: проведение различных кампаний, совещаний докладов на различные текущие темы, переборы, хлебопечки, лесозаготовок. Все это вяло у академии 37 проц. учебного времени за истекший год. Несмотря на это, производственно-учебная программа академии выполнена на 90 проц. В новом учебном году задача академии заключается в том, чтобы установить связь с промышленностью и крайними организациями и вмешаться в разработку отдельных вопросов промышленного строительства Сибирского края.

Надо добиться, чтобы преподавательский состав академии был бы на голову выше, чем в других вузах и вузах. Лучший подбор преподавательского состава нам нужен для того, чтобы академия стала ведущим вузом Сибири и играла бы руководящую техническую и административно-организационную роль среди всех высших учебных заведений края.

Студент промакадемии Обухов.

ЭКОНОМИКА БУДУЩЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОМ РУКОВОДСТВЕ Дезорганизовала РАБОТУ Торговой Сети

Авангардная роль коммунистов в разветвлении советской торговли проявлена недостаточно.

За 1931 год текучесть руководящего персонала ЦРК была велика, т. е. председатели правления было 5 человек.

Частая смена руководящего состава сильно отразилась на работе кооператива.

Недостаточно было руководящего со стороны партиячей. За 1931 год с мая месяца сменилось 7 секретарей. Из-за такой текучести секретарей из поля зрения выпало выделение по закреплению коммунистов в торговой сети.

Расстрелы в торговой сети ЦРК растут вследствие того, что бухгалтерия по выписке отчетов товарных ценностей опаздывает от 6 месяцев и выше. Возмездие к пряму, хотя-бы магази № 9, отчет которого не проверен с мая месяца 31 года до сего времени.

Кроме этого, есть случаи самовольной выписки, как было в магазине № 6 при заводе Матвеево, который делал самовольную выписку. Так, например, бакарский взвз, вместо 24 коп., продавался по 30 коп. за бутылку; чебак, вместо 1 р. 60 коп.—2 р. 25 коп.

За последние время магазины, покупая самостоятельно товары, делают расценки—не руководствуясь шкалой ценников, так как ее не имеется в секторе снабжения ЦРК, нет проработанной шкалы цен и в Горисабе.

При наличии торговых точек, ЦРК в обслуживании потребителя недостаточно повернулся лицом к производству.

В настоящее время нет товаров: сельхозпродуктов, предметов и проч., что характеризует собой негибкость и неповоротливость торгового аппарата.

В разветвлении самозаготовок со стороны ЦРК недостаточно проявлено инициативы.

В работе треугольников нет упорства в разрешении тех или иных вопросов, связанных с производством, что особенно характерно в работе треугольника хозяйства, где имеют место случаи приема и выдачи работы, а также отъезды работы административной партийцев в ведомо парторганизации и МК, напр. Трифонов, Полоз, Губан и др.

Отсутствует работа лавкомиссий. Авангардная роль коммунистов в торговой сети отдельными членами и кандидатами партии проявлена недостаточно, приемом можно назвать т. в. Девяткина, которая была снята с работы за систематический срыв торговляплаза. Тов. Антошки снят за неумелое руководство хозяйства.

Проверочная комиссия.



Клепка металлических конструкций домы на металлургическом заводе Днепрокомбината.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ПОМОГЛО

13 ноября «Красное Знамя» сообщило о том, что комиссия по смотру низовых партийцев ГРМ не работает.

По плану переборные собрания должны были пройти 14 ноября, но когда газета ударила по недостаткам смотра, переборы были отложены и вместо общего партсобрания были сделаны групповые по смотру работы спецчекеров. Работа спецчекера подвергалась большевикской самозаготовке, студенчество вскрыло ряд вопиющих фактов в практике учебно-производственной работы. Было отмечено, что чизовое звание—спецчекера не выполняли указаний бригады Сибкракома партии. В результате обсуждения смотра было внесено много ценных практических предложений по перестройке, особенно в отношении гидро-маршедерской специальности.

Партбюро комбината разработало задачу статью т. Третьякова, помещенную 18 ноября. Актив отметил ее важность этой статьи и постановил, что ошибки, допущенные смотровой комиссией гидро-маршедерской специальности, должны быть ликвидированы.

Актив одобрил работу смотровых комиссий и указал, что газета «Красное Знамя» помогла перестройке.

По поручению бюро ВКП(б) комбината А. Завьялов.

ПОБЕДЫ РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

МОСКВА. В 1931 году пущены в ход сотни новых крупных предприятий, многие из которых по мощностии стоят в первых рядах гигантов мировой индустрии.

Вступили в строй: Зуевская электростанция мощностью в 150 тыс. киловатт, Штеровская—93 тыс. киловатт, Игрэс—72 тыс. киловатт, Березниковская—78 тыс. киловатт и ряд других.

Сданы в эксплуатацию десятки новых угольных шахт, в том числе шахты: имени ОГПУ, прозванной мощностью в 1,5 миллиона тонн угля в год; «Карл», мощностью в 940 тыс. тонн, Прокопьевская, мощностью в 1650 тыс. тонн, две шахты по 800 тыс. тонн и другие.

Пущены в ход 6 крупных крекингов по переработке мазута и ряд других предприятий по переработке нефти.

Сдан в эксплуатацию нефтепровод Армавир—Ростов.

Вступил в строй ряд мощных машиностроительных заводов, среди них Харьковский тракторный, реконструированный Московский автозавод им. Сталина, Нижегородский автозавод.

Вступили в пусковой период заводов фрезерных станков в Нижнем Новгороде, пущены первые цехи Уралмашстроя, Ростовского сельмаша, Саратовского завода комбайнов, Начал работать Уралмедьстрой.

Сданы в эксплуатацию заводы Воскресенского химисинбата, электростанция и обогательная фабрика Хибинского апатиттреста, на две идонные заводы.

В конце года пущены первые агрегаты на Березниковском гиганте, в Магнитогорске—коксосиликатный комбинат.

Сдан в эксплуатацию ряд мощных заводов лесопильных и строительных материалов и так далее.

Все перечисленные предприятия являются только небольшой частью заводов, электростанций и шахт, пущенных в ход в 1931 году.

НИЖЕГОРОДСКИЙ АВТО-ГИГАНТ ПУЩЕН

Нижегородский гигант-автозавод 1 января пущен в ход. Это великая, большая победа на фронте индустриализации. Автомобильный завод оборудован совершеннейшими станками, машинами и механизмами, представляющими образец передовой техники Запада.

К ЗИМНЕМУ ПРИЕМУ МАТЕМАТИКА—УЗКОЕ МЕСТО УЧЕБЫ

Качество математической подготовки поступающих во вузы—низкое. Вина здесь лежит на курсах рабфаках, недоиспользуемых математика как основную дисциплину.

В начале января предлагается созвать конференцию работников математических факультетов всех томах вузов. Математика, особенно на первых курсах вузов, является узким местом в борьбе за качество учебы.

Надо найти наиболее целесообразные пути для преодоления этого узкого места.

Дореволюционная программа по математике отдала такой социальности и была зачастую столь отчуждена от действительных задач техники, что нетрудно было усомниться в ее действительной необходимости. Например, в старом институте путей сообщения чисилось добрых 60 проц. всего университетского курса математики, хотя для практической надобности этого и не требовалось.

Революция внесла новое содержание во все отрасли науки. Теперь математика стала полнокроем и жизненной. Ее программа уже является с особенностями профиля специалиста, с диалектическим материализмом.

Процесс переработки еще в самом начале, но основные вехи уже твердо намечены, и поступательное движение по этому пути обеспечено. Но необходимо обеспечить студента математической книгой.

Безобразное снабжение студента книгой в Томске бросается в глаза, особенно по математике, где книги берутся с боя. Издательский аппарат местных вузов все еще слаб.

За три года по математике и толитоговским способом печата-

начертанную геометрию, т. е. предельно, органически связанную с математикой.

Несмотря на то, что значение математических наук, подхода к математике как к науке, где просто надо «вести себя вперед».

Тов. Ленинград на 3-ем съезде ВЛКСМ дал на этот вопрос хороший ответ:

«Почему ученые Маркса могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец самого революционного класса?»

Это произошло потому, что Маркс опирался на широчайший фундамент человеческих знаний, а следовательно при капитализме, разучивши законы развития капитализма, ведущие к коммунизму. Он доказал это только на основе самого точного, самого детального, самого глубокого изучения этого капиталистического общества, при полном усвоении того, что дала прежняя наука».

Вопрос о плохом качестве математической подготовки поступающих во вузы, по существу, является вопросом о качестве выпускаемых специалистов. Тот, кто этого не хочет понять, не понимает задач, поставленных партией в этой области вообще.

На математике построено большинство решающих дисциплин, дисциплин, определяющих профиль важнейших специалистов индустриальных вузов. В январе индустриальные вузы открывают зимний набор. В стенах институтов вливаются потоки первокурсников, которые неизбежно встанут перед вопросом своей подготовленности при прохождении высших дисциплин.

Большинство кафедр по математике индустриальных вузов Томска не стоят в стороне от разрешения вопроса математической подготовки кадров до вуза.

Кафедры механического, строительного института, СИНГА делятсью занимались вопросом подготовки первых курсов по математике до пределов, необходимых для получения достаточного качества специалиста-инженера.

«Профессорская» главная корпуса не мало выступала по этому поводу благодаря показателям. Однако, практически этот вопрос до сих пор не был еще поднят на принципиальную высоту.

Созываемая в первых числах января специальная конференция кафедр по математике должна будет сказать решающее слово.

Краевой Комитет ВКП(б) уже принял предварительные мероприятия, выражающиеся в предупреждении работников рабфаков и курсов подготовки в вуз в отношении недопустимости снижения качества подготовки по математике.

Помимо того, необходимо: 1) Поставить в вопрос об отпуске специальных средств вузам для организации подготовительных курсов.

2) Перестроить программу 1 и 2 курса так, чтобы отсутствием математических заданий не отразилось на качестве проработанного предмета.

3) Дать книгу по математике каждому студенту, а издательскому аппарату институтов указать на недопустимость игнорирования выпуска литературы по математике.

Подготовить попытки со стороны отдельной профессуре диалектизировать математику, а ОБМД предложить заняться этим вопросом. На основе новой полнокроевой диалектизированной и возвращенной к жизни математики мы придем к полному овладению специальными, техническими знаниями.

По поручению производственного совещания 127 группы Сибстринга проф. М. Н. Никольский, студентка Л. Верина.



За границей

Конец комедии "сопротивления"

ТРЕБОВАНИЕ
ОКУПАНТОВ
ВЫПОЛНЕНО

ЧЖАНСЮЭЛЯН УВОДИТ ВОЙСКА ИЗ ЦЗИНЬЧЖОУ.

ТОКИО. Газ. «Дан Дэн» сообщает, что Чжансьюэлян приказал отвести цзиньчжоуские войска за Великую китайскую стену и обратился в японскую миссию в Бейпине с просьбой не преследовать отступавшие из Цзиньчжоу китайские войска, не занимать Цзиньчжоу не медленно до оставления города китаянскими войсками, не применять никаких мер в районе Шанхай-Гуань, могущих помешать эвакуации китайских войск.

ШАНХАЙ. Китайские войска, эвакуировавшиеся из Цзиньчжоу, начинают прибывать в Шанхай-Гуань. В Шанхай-Гуане объявлено военное положение. Через Шанхай-Гуань прошло уже 5000 китайских войск.

НА ПОДСТУПАХ К ЦЗИНЬЧЖОУ.

ТОКИО. Японские войска заняли Вэйшань, Чжаоюнчо, Дахушань, Губаовань и другие важнейшие стратегические пункты Бейпина-Мукденской железной дороги, и находятся в 35 миль от Цзиньчжоу.

Агентство Симбуни Рейто и Демло Пуэнса, на основании сообщений из Шанхай-Гуаня, утверждают, что цзиньчжоуское правительство присутствовало в эвакуации китайских войск за Великую китайскую стену.

Из Мукдена сообщают, что 10 японских самолетов подвергли продолжительной бомбардировке Ляншань, в 25 милях к югу от Цзиньчжоу, в целях разрушить Бейпин-Мукденскую железную дорогу и затруднить эвакуацию китайских войск из Цзиньчжоу.

ФРАНЦУЗСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ТОРЖЕСТВУЕТ.

ПАРИЖ. Газета «Либерте», в своих комментариях по поводу соглашения Чжансьюэляна отвести войска за Великую китайскую стену, высказывает полное удовлетворение этим решением Чжансьюэляна. Газета сообщает, что Китай лишь сейчас выполняет то, чего Япония требовала с самого начала. Если бы Чжансьюэлян, — рассуждает газета, — отступил раньше Лига Наций, то не пришлось бы собираться на специальные сессии для обсуждения японо-китайского конфликта.

НА БОРЬБУ ПРОТИВ ИНТЕРВЕНЦИОННОГО ЗАСИЛЬЯ.

Газета надеется, что после очищения Маньчжурии от китайских войск наступит «порядок и спокойствие».

БЕЙПИН. По сообщениям из мест ных источников, в западной части Мукденской провинции организована на китайской север-восточной до- бровольческая армия.

Армия опубликовала обращение ко всей стране. В обращении указывается, что три месяца японцы бесцельно распоряжаются с китайским народом от Амура до Чжилийского залива. Цзиньчжоуское правительство, абсолютно пасивно на Лиге Наций, пенетрального правительства борются лишь за свои собственные интересы. Лига Наций не стоит ничего. Китайский народ не может больше выносить такого положения. Он не желает быть покоренным иностранцами. Великую, что вредит нам, мы должны оказать жесточайшее сопротивление. Пусть все китайцы и иностранцы знают это.

Китайские источники утверждают, что захват Тяньчжуанца был произведен силами этой доброволь- ческой армии.

ГРЕЮТ РУКИ НА КОСТРЕ КОНФЛИКТА.

ТОКИО. По сообщению агентства Демло Пуэнса из Мукдена, Лемсон (английский посланник в Китае) развивает лихорадочную деятельность и всячески подталкивает Чанкайши и Чжансьюэляна. Полагают, что он добивается скорейшего приезда в Китай членов комиссии Лиги Наций. Имеются данные, что посланники САСШ и Франции в Китае пытаются также привлечь выгоду на нынешнего напряжении китайско-японских отношений.



В Чикаго число безработных достигло 600 тысяч человек — 20 проц. всего числа рабочих и служащих Чикаго. В Филадельфии в октябре насчитывалось 307 тысяч безработных — 35 проц. всех рабочих и служащих, в том числе 159 тысяч частично безработных. В Кливленде рабочих, лишь 17 процентов безработных пользуются «помощью» благотворительных учреждений, которая равняется 1,6 процентов бывшего заработка.

На снимке: Демонстрация чикагских безработных, организованная компартией.

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРЕДАТЕЛЕЙ

В ТО ВРЕМЯ как японский империализм форсировал наступление на Цзиньчжоу — эту «сплошную цитадель Китая» в Маньчжурии, в Нанкинне ас-д-д-д объединенный пленум кантонской и шанхайской организаций гоминьдана.

Пленум обошел молчаливым японо-китайский конфликт. Говорить было уже нечего. Разве шанхайское правительство не сыпало ноту на ноту в Лигу Наций по поводу конфликта? Разве Нанкин не объявил 18 ноября днем национального траура? Разве Нанкин не приказал по всей стране, в знак протеста против оккупации, проводить ежедневно пятиминутное молчание? Все меры были перепробованы!

С самого начала японо-китайского конфликта правительство гоминьдана его реакцией для отвода глаз разглагольствовало комедией «сопротивления» наместнио империалистов, а фактически служило их верным пособником в деле раздела и захвата Китая.

Эвакуация Цзиньчжоу лишь под твердейше тот факт, что сколько ни размахивал Нанкин кулаками, он вынужден в согласии с своей основной линией политики, капитулировать перед японской агрессией.

Буржуазно-фашистский режим, проводящий гоминьдана, не мог бы просуществовать ни одного дня без помощи империалистов. Империалистам туго бы пришлось в Китае без поддерживаемого ими гоминьдана. Вот почему гоминьдан умышленно делится за империалистов, идею на открытое сотрудничество с ними.

Пленум принимает решение: «Одобрить политику сотрудничества с иностранными, в целях развития китайской промышленности и путей сообщения в широком масштабе, поскольку это не может быть осуществлено без иностранного капитала».

Между Нанкином и Цангом достигнуто соглашение. Два крыла контр-революции — правые и «левые» гоминьдановцы — объединяются. Набрано единое правительство во. Американский ставленник Чанкайши был вынужден уйти в отставку. К власти пришла группа, тесно связанная с Японией. Эта перестановка в буржуазно-помещичьем правительстве означает усиление позиций японского империализма в Китае. Перестановка державной не отменяет политику кровавого террора против революционного движения и дальнейшей отовой расправы Китая.

Революционное движение в Китае — это новая сила, политическая верх, Китайская революция идет вверх, несмотря, белого террора и империалистического разбоя. **Эр. Амалвидес.**

Фальшивая мера угля разоблачена

Треугольники на паровозах показывают образцы соревнования

ЗАКРЕПИТЬ И РАСПИРИТЬ ОПЫТ ПАРОВОЗНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК II

Паровозы 3009, 4271 и 5723 депо Томск 2, заключившие между собой договор на соревнование, победоуспешно закрепляют свои производственные успехи.

В порядке выполнения договора, на каждом из соревнующихся паровозов созданы треугольники «на колесах». Взятые на себя обязательства по экономии топлива в ноябре выполнялись всеми паровозами, однако, полного учета этой экономии нет. Если взять данные конторы, то в ноябре налицо не экономия, а перерасход топлива.

Это обстоятельство заинтересовало все соревнующиеся бригады, твердо уверенные в том, что они дали не перерасход, а экономию. Вскоре был открыт «секрет» этого перерасхода. Оказалось, что

ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА ПРИКАЗ НАРКОМА

БАТАЛЬОН В 300 ЭНТУЗИАСТОВ.

На ст. Зима дан старт производственной эстафеты. Краснознаменцы-ударники во время второго старта сумели доказать, что они могут выполнять решения партии. Те достижения, которые имеют ударники, должны послужить примером для тех, кто только своей дороги, но и соседям.

Дело, путем закрепления козрасчета на паровозах, снижено процент больных паровозов до 17,1 при норме 16. План годового ремонта выполнен уже на 20 декабря.

К 3 января уравнилово почти ликвидировано. На слете ударники завершили дорожные организации и Крайком ВКП(б), что все недостатки в их работе будут изжиты.

На слете ударный паровоз № 100-02 выбрал почетным машинистом секретаря Крайкома т. Егорова. 18 лучших ударников вступили в партию, 43 паровоза заключили между собой соглашения, и 9 бригад объявили себя ударными имени 3 января и две имени т. Егорова.

Для проверки выполнения решений партий в 2 этапе Зима организовала батальон энтузиастов в 300 человек.

Бригада, проверяя работу ст. Зима, нашла ряд недостатков еще не устраненных. В краснознаменном депо есть прогуды. Проигнорировав за это время было 20.

До сих пор не изжито новоявленное отношение бригады к ведению поездов. Например, поезд № 809 прибыл на ст. Кемельтер. Бригадир (Абрамкин) докладывает дежурному по станции о «благополучном прибытии» поезда, а стрелочник Курялин заявляет, что поезд прибыл без «завета».

Зимникам нужно перестроить свою работу, особо сосредоточив внимание на форсированное проведение в жизнь рабочих предложений, а они у них залегают до 10 мес. Козрасчет надо внедрить так, чтобы машинисты не забавлялись записывать ремонт фактически по реальный, тем самым ододряли паровозный парк. Необходимо мобилизовать внутренние ресурсы, стараясь заменить дефицитные материалы малодефицитными.

Полностью провести 6 установок т. Сталина, ликвидировав обелизку станков и инструментов.

Провести балочную систему как на паровозах, так и в депо, чтобы действительно быть первенцами этой системы. **Бригада: Дикелюк, Тараканов, В. Зарахович.**

ВНИМАНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

3 января 1932 года, в 6 часов вечера, в редакции «Красного Знамени», в комнате № 7 (третий этаж) проводится первая беседа с редакторами стенгазет на тему: «Как организовать материал для стенгазет».

Приглашаются члены редакционных, ударники печати и рукописи. Просьба прибыть без опоздания. **МАССОВЫЙ ОТДЕЛ.**

кажда, который грузил уголь, надавливал, т. е. обмашивала паровозы на 22 килограмма. Если принять во внимание, что паровоз берет 60 кадок каждый раз, то обвес получился 60х22=1320 килограмма, за месяц же обвес каждого паровоза выражался минимум в 15840 кил. Таким образом, о пережоре угля не может быть и речи.

По экономии смазочных и обтирочных материалов на соревнующихся паровозах также налицо выдающиеся достижения. Например, раньше выписывали смазки 13-16 килограмм, а после заключения договора выписывают 11-12 кгр. Старые промышленные концы и обтирочный материал не выбрасывается, а используются для очистки котлов и головных частей, чего раньше не было.

С момента заключения соглашения между паровозами ст. Томск 2 налицо большое улучшение в их обслуживании бригадами. Паровозы, например, от промывки и до промывки не заходят в депо. Все, что требуется, делается на ходу. Этого раньше также не было.

Соревнующиеся паровозы содержатся в чистоте. Контроль за этим осуществляется специальными выделенными комиссиями и чехомом. Ремонт идет за небольшим исключением и, как правило, силами самих бригад. Запас производимого аккумулятором и своевременно. Необходимый инструмент имеет каждый паровоз. Содержится ли в удовлетворительном состоянии.

С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ

ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ ВЫНЕСТИ НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

На лесозаводе мероприятия по технической безопасности, выдаваемые инспектором по охране труда, в жизнь не проводятся.

Напр., в машинном отделении нет лестницы для заправки ремней на верхних шкивах. Если нужно заправить ремень, то рабочие с пальцами в руках «тащутся» по машинному отделению, регулируя направление и наладку ремней на шкивы. Маховики в машинном отделении не все освещены, что не исключает несчастных случаев в ночные смены. Вместо 11 лампочек в отделе горит только две.

На подаче топлива около машин и маховиков рабочие перемещаются в опасные места, в которых во время работы бывают припады. Предложение инспектора о переделе рабочего на другую работу администрацией игнорируется. **М. У.**

ФИНТРОЙКА РЕШИЛА

На последнем заседании Финтройка выяснилось, что ряд томокских торговых организаций занимается систематическим извращением кредитной реформы, заключающимся в том, что организации, помимо Гособанка, занимающих кредитовыми друг друга товарища. Ярким примером является Деткомиссия, которая опустошила товарный ЦРК на 120 тыс. рублей, Акорту на 50 тыс. рублей, не получив с них денег.

Финтройка вынесла постановление отдать под суд руководителей Деткомиссии Зурацк за извращение кредитной реформы.

Горкомхоз безобразно ведет учет поступления квартплаты. На заседании Финтройки председатель горкомхоза не мог дать по этому вопросу ни одного исчерпывающего ответа.

Плохо в горкомхозе и в заказе нем паромов по земрегистратуре. Обязательность по этому виду работы превышает 200 тысяч руб. Финтройка категорически предостерегла горкомхозу перестроить свою работу.

Нарушений труддисциплины на соревнующихся паровозах было один случай — на паровозе 3009, на котором не вышел на поездку п.м. машиниста.

Шефство над подемными паровозом 5712, взятое соревнующимися паровозами, после проработки этого вопроса на производственном совещании осуществляется не на словах, а на деле. Например, во время последней промывки на этом паровозе работали представители всех соревнующихся паровозных бригад, которые и привели его в надлежащее состояние.

Коэффициент маневровой работы на ст. Томск 2 выполнен за ноябрь на 90 проц. Недовыработка объясняется исключительно отсутствием объектов обработки.

При наличии большой работы, т.е. большого грузооборота, депа паровоза, работающего на маневрах, несомненно, перевыполнили бы план.

Однако, маневровая работа на ст. Томск 2 все же не обеспечена необходимыми условиями для четкой работы. Например, в ночное время, туалеты товарного двора и ЦРК совершенно не освещены. Влияет на успех маневровой работы и небрежная выгрузка товаров прямо на линию, что нередко заставляет маневровые паровозы прекращать работу.

Соревнование паровозных бригад на ст. Томск 2 является четким, положительным примером, показывающим, как транспортникам надо бороться за свои производственные успехи.

Паровозники Томска 2 должны не только закрепить, но и значительно расширить свой опыт. **Бригада «Красного Знамени»: Алтерман, Некинский.**

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

— **ФИНЛЯНДСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ** агентство сообщает, что дань за заметку в газете «Уеси Суомин», что финляндский министр иностранных дел и полпред СССР в Гельсингфорсе приступит в скором времени к обсуждению проекта финляндско-советского пакта о ненападении на основе переговоров 1924—27 года.

— **ПО ДАННЫМ УНИТАРНЫХ ПРОФСОЮЗОВ**, в ноябре во Франции имели место 55 стачек с общим количеством 10970 забастованных, против 38 стачек и 5259 участников в октябре. 44 стачки были объявлены в знак протеста против снижения зарплат — за повышение их.

— **31 ДЕКАБРЯ** в Москву прибыл, проводом из Парижа в Лигу японский министр иностранных дел Исозава. Днем у народного комиссара по иностранным делам М. М. Литвинова состоялось завтрак, на котором присутствовали НКВД и члены японского посольства. Вечером Исозава выехал в Токио.

— **КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ФРАКЦИЯ** чехословацкого парламента анкета о речном запрое, адресованной министру и всему президентству с требованием немедленного созыва парламента, чтобы президентство сумело дать недвусмысленные ответы на следующие вопросы: намерено ли правительство дать возможность широкой общественной деятельности в ближайшем будущем кандидатам с аборной Ванека, намерено ли правительство немедленно признать СССР де-юре и не допускать провокации против СССР, намерено ли правительство запретить доставку оружия Японии в Польшу?

— **ПАРИЖСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ** утвердил ассигнования на 1932 год на содержание полиции в размере 546 миллионов франков. На разные социальные нужды и больницы отводится только 300 миллионов франков. За последние шесть лет ассигнования на содержание полиции в Париже увеличивались вдвое.

КРЕПЧЕ, СИЛЬНЕЕ ОГОНЬ ПО КУЛАКУ!

**ЗЛОСТНЫЙ НЕСДАТЧИК ХЛЕБА
ЮСУПОВ ПРИГОВОРЕН СУДОМ
К ДВУМ ГОДАМ ЛИШЕНИЯ
СВОБОДЫ.**

Юсупов Абдулла, начиная с 28 года и по 31 год, эксплоатировал бедняков деревни Серебряковой, Сухаревского сельсовета. Летом, в горячую уборочную кампанию у него доходило до 60 человек в день наемных батраков, работающих за бесплатно.

В 1931 году, в мае, Юсупов сумел пролезть в колхоз, в момент иступления в него имел четыре лошади, а обошестал только одну; посев имел два с половиной га, обошестал только два; во время сноскоса, путем устройства «помощи» в 25 человек истребил лично для себя пять стогов сена. Кулацкая политика Юсупова не ограничилась этим. Юсупов в момент проведения хлебозаготовительной кампании агитировал против продажи хлеба государству.

Не одна рз колхозники ставили вопрос об исключении из колхоза бывшего эксплоататора Юсупова, но этого сделать не удалось в связи с тем, что у Юсупова много родственников в колхозе, и только недавно кулака Юсупова исключили из колхоза.

В нынешнюю хлебозаготовительную кампанию Сухаревский сельсовет Юсупову дал твердое задание по продаже своих хлебных излишков государству в количестве восьмидесяти центнеров и сена 41 центнера. Несмотря на то, что в выполнении этого задания у Юсупова были все возможности, он сам, не скрывая того, что у него есть много немобильного хлеба, все же от выполнения задания категорически отказался. Не прощ! кулаку все это было показано. Народный суд, разбирая это дело в присутствии всех колхозников деревни Серебряковой приговорил Юсупова к двум годам лишения свободы с конфискацией всего имущества, с передачей его в недельный фонд колхоза и к ссылке в отдаленную местность сроком на пять лет.

Колхозники деревни Серебряковой не должны ограничиваться этим. Их задача и в дальнейшем продолжать борьбу за очищение своих рядов от чуждого элемента. Особое внимание надо обратить на то, что из себя представляют родственники Юсупова, активно записывая кулацкую зусуповскую политику.

ДИРЕКТОРАМ, ТЕХНИКАМ И СЕКРЕТАРЯМ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК.

4 января, в 9 часов утра, состоится теоретическая зарядка по письму Сталина, в физио-терапевтическом институте (ул. Розы Люксембург, 4).

Итйея обязательно следующим техникумам: КРО, таптехникуму, кино-техникуму, животноводческий техникуму, педтехникуму, медтехникуму, уккомбинат ЗКС, фармтехникуму—Профком, химтехникуму—Зыков и курсы ударников.

Культроп Горкома ВКП(б).

Обеспечить успех в работе реорганизованных яктов

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ЛИЦОМ К ЖИЛКООПЕРАЦИИ!

Кампания по разукрупнению яктов томским Горжилсоюзом далеко еще не закончена, так как на сегодняшний день разукрупненные якты свое существование не оформили даже организационно.

На 15 имевшихся в ведении Горжилсоюза яктов, сейчас создано 350. «Сталь» разукрупнена на 30 яков, «Труд»—на 22, «Красный факел»—11, «Томский пролетарий»—12, татарский якт «Намз Эпчек» тоже на 12 яков. Все работы по разукрупнению Горжилсоюз проводит только в течение декабря, до этого времени эта работа была на задворках.

Сейчас перед разукрупненными кактами стоят большие задачи—нужно развернуть широкую культуру массовую работу по улучшению быта рабочих, детского воспитания и т. д. При каждом якте организовать культурно-массовые секторы, 10 проц. от валового дохода якта от деить в культфонд. Почти при каждом якте будет организован детский. Имевшиеся ранее при яктах детсады отпразднили массой недостатков. Так, при якте «Сталь» детсад находится в недопустимо тесном помещении. В «Томском Пролетарий» дети до самых морозов были на улице. Правления яктов сплошь и рядом детсадам не уделяли внимания.

Реорганизационные якты должны устранить все эти неформальности, поставив на высоту культурно-бытовую работу.

В. Д-ва.

ЗАНЯТИЯ В КУЛЬТАРМЕЙСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

устанавливаются в следующие числа: 3-го, 13-го и 23-го каждого месяца. Филналы КАУ в следующих пунктах:

- 1) В русском педтехникуме (Киевская, 60).
- 2) в школе ФЭС (Черепичная, 4).
- 3) в горном техникуме.
- 4) Томск 2—школа ФЭС.
- 5) в школе ФЭС № 12 (ул. Карла Маркса, 27).
- 6) в татарском педтехникуме.
- 7) В пединституте (ул. Семакино (для техучеников и политучеников)).

Начало занятий в университете устанавливается с 7-ми часов вечера.

Преподаватели КАУ: Тл. Протопопов, Венедиктов Моисыстырв, Штрик, Немец, представитель ЗОТ должны явиться в свои филиалы для проведения занятий на очередную тему.

Зав. филиалами и участковые организаторы обеспечивают явку культурмейцев.

И. О. директора КАУ Кот.

Дом Красной Армии. 3 и 5 января 1932 года «ОВОД», пьеса в 4 действиях, 8 картинках, с прологом.

Начало в 8 часов.
Цены от 2 рублей до 80 коп.

Боритесь против ушных болезней

За последнее время значительно увеличилось количество ушных заболеваний. Большинство из них ведет к понижению остроты слуха.

Борьба за хороший слух есть борьба против ушных болезней Ка их избывать?

Для того, чтобы сознательно проводить меры профилактики против заболеваний уха, нужно знать, что чаще всего поражается среднее ухо, находящееся за барабанной перепонкой. Этот отдел уха при помощи особого канала (ушная труба) сообщается с носоглоткой и носом. Воспалительный процесс со слизистой оболочки носа может перейти на носоглотку и через трубу на слизистую среднего уха. Наиболее частой причиной заболеваний среднего уха является поэтому заболевание носа и носоглотки.

Насморк, затрудненное носовое дыхание могут вызвать воспаление ушной трубы и среднего уха с понижением слуха. Понижение слуха вначале может не обращать на себя внимание больного, и обнаруживается иногда случайно. Если насморк повторяется, то изменения со стороны слуха могут сделаться стойкими, и тогда трудно поддаются лечению. Для хорошего слуха необходимым условием является хорошее, свободное дыхание.

Главной угрозой слуху в детском возрасте являются разрывы слизистой оболочки среднего уха, известные под именем полипов. Все ребенок с плохим дыханием через нос, с частым насморком, в особенности с гноеотделением из ушей, необходимо немедленно направлять к врачу для специального лечения.

Из детских инфекций, губительно отражающихся на уши, на первом месте стоит менингит, затем скарлатина и корь. У взрослых большая процент осложнений со стороны уха вызывают тиф, грипп.

Профилактика при этих заболеваниях должна заключаться в том, чтобы одновременно с уходом за полостью рта производился тщательный уход за носом. Процент ушных заболеваний резко уменьшается там, где производится очистка и дезинфекция слизистой полости носа.

Отсюда ясно, что предупреждать ушные заболевания и лечить в самом начале гораздо легче, чем запущенные, когда восстановить слух полностью не представляется возможным.

Врач А. Фетисов.

Зам. редактора Н. ТАРАБИКИН.

В Горстудштабе в январе назначены следующие собрания: 3-го, в 8 часов, вечера организаторов политкаса, 4 в 8 часов вечера организаторов техникума и членов шт., зав. организационно-массовым разделом.

И-кам штабов обеспечить явку перечисленных товарищей.

ГССШ.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работ организаций Томска, утвержденный Бюро Горкома ВКП(б) 31-го ДЕКАБРЯ 1931 г.

Число	Какая организация и что проводит.
1, 11, 21	Партийный день.
3, 13, 23	Бюро ГК ВКП(б), бюро ячеек ВЛКСМ и добровольные общества.
5, 15, 25	Президиум ГС ПС и военных день.
7, 17, 27	Президиум РК РКМ, бюро ГК ВЛКСМ, профсоюзный день и заседание горкомов союза.
9, 19, 29	Президиум Горсовета и общий комсомольский день.
2, 8, 14, 16, 20, 26	Партучебо.
4, 22	Заседание секций Горсовета и правления кооперативных организаций.
10, 28	Бюро ячеек и партколлективов и городские совещания.
6, 12, 18, 24, 30	Выходные дни.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Всем ячейкам и коллективам ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ получил устные отчеты ячеек ввиду отсутствия председателя в кратчайший срок устных отчетов.

Всем ячейкам и коллективам ВЛКСМ. Предлагается всем, кто не дал в горком ВЛКСМ сведения о резервировании марксистско-ленинского воспитания в коллективе, срочно доить в подраздел комсомолец, Зав. Отд. ГК ВЛКСМ Хворов.

Всем производственным и советским ячейкам ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ предлагает срочно выдвинуть комсомольцев на занятых или не имеющих квалификации в производстве или в порядке выдвижения для работы и учебы в науч.-исследователском институте. Имевших образование, от 5-7 гр. высылайте до 3-го января в горком ВЛКСМ.

31/32 г., в помещении горкома ВЛКСМ, в 8 часов вечера, назначается заседание секретаря производственных ячеек и зав. массово-экономических секторов.

Повестка дня:
1. Сообщение о месте о выполнении 6 указаний тов. Сталина.
2. О ходе кол. договорной кампании. Зав. МЭО ГК РСМ Черников.

Горком ВКП(б) имеет места в следующие учебные заведения: Ленинградский политехнический институт имени Круаской—5 м., академия коневодства имени Круаской—5 м., Ленинградский комвуз имени Сталина—5 м. и 3 места в аспирантуру. В Иркутский финансово-экономический институт. Томскому С. П. Ш., зинная набор—20 м., Ленинградский комвуз имени Сталина—5 м. и 3 места в аспирантуру. В Иркутский финансово-экономический институт. Томскому С. П. Ш., зинная набор—20 м., Ленинградский комвуз имени Сталина—5 м. и 3 места в аспирантуру.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Томского городского Совета от 23/III 1931 г. (прот. № 39).

На основании постановления президиума Зав. Сиб. Крайисполкома от 14/III 31 г., № 1907, президиум Горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1) упорядочения снабжения бумагой промышленности, государственных, кооперативных и общественных организаций, произвести учет остатков на 1-е января 1932 года всех сортов и видов бумаги, имеющейся на складах, в издательствах, типографиях, учреждениях и организациях, находящихся на территории, подчиненной в административном отношении Томскому Горсовету. 2) Для проведения учета бумаги объекты все указанные в пункте 1-ом учреждения, предприятия, организации и проч. немедленно создать комиссии в составе представителей от администрации, местных низовых профгрупп и ком. ячеек, на которые возложить: а) учет остатков бумаги на 1-ое января 1932 года; б) установление сроков хранения запасов бумаги (свыше 500 килограмм); в) выделение средней месячной потребности в ней промпредприятий и торговых организаций для производственных целей (потребление внутригородской или производственной организации) при наличии в этих организациях запасов бумаги свыше 500 килограмм. 3) Для объединения сведений в общегородском масштабе, утверждения сроков хранения запасов бумаги свыше 500 кг. и представления сведений в Краевой Комитет по делам печати, образовывать городскую временную комиссию в составе представителей от Сибсовета тов. Грибов, в качестве председателя комиссии, и членов от секции РКМ, секции экономики, издательства «Красное Знамя», типографии трансдети и от ГС ПС, подназначив персонально выделенно указанными организациями с сугочный срок (включая себя тов. Грибову). 4) Срок представления в горкомиссию комиссиями, указанными в п. 2-м, сведений об остатках и потребности в бумаге установить 5-го января 1932 года. 5) Срок представления всех обработанных материалов горкомиссией в Краевой Комитет не позднее 10-го января 1/2 года.

Зам. пред. Горсовета МАСТЕРОВ,
Секретарь ШТИЛЕРМАН.

КИНО 1
ПАТ и ПАТАЩОН в веселой комедии
НАЧАЛО КАРЬЕРЫ
Ежедневно 4 сеанса. Начало: в 5^{1/2}, 7, 8^{1/2} и 10 ч.
Вход строго по сеансам.

КИНО 2 Только 1 день 3 января
ВЕЧЕРОМ
худож. фильм Премьер!!! худож. фильм
ПОСЛЕДНИЙ БЕК по фильмену А. ЗОРИЧ
ТОКАРЬ АЛЕКСЕЕВ
Музыкальная иллюстр. концертный ансамбль
Начало сеансов: днем в 3^{1/2} и 5 ч.,
вечером в 6^{1/2}, 8 и 9^{1/2} ч.
Вход строго по сеансам ♦ Касса с 3-х часов

ТОМГОРТЕАТР
1, 6 января два открытия **ДВИЖЕТСЯ ЛАВА.** Билеты
еще акत्या для всех продают.

Томским отделением АКОРТ
ОТКРЫТ ПРИЕМ АВАНСОВ
под коммерческую хлоп.-бумажн. мануфактуру
иницирующую прибыть в первых числах января на сумму до 200.000 р.
Авансы принимаются от издателей при именованном списке авансодателей заверенном ФЭРМ в конторе Акорт (Коммунистический пр., 2).
Отпуск будет производиться в первую очередь авансующих авансы в порядке очередности внесения аванса коллективов. За справками обращайтесь в торговый отдел Акорта.

Издательство «Красное Знамя» в Томске извещает предприятия, учреждения, организации, коллективы и честных граждан, что на 1932 год торж. за объявление остается стабильным, а именно: позад текста строчка на полнорелье:
1) коммерческие 1 руб. —
2) общедельный отдел 75 коп.
3) художественная 50 коп.
Извещение общественно-политического содержания 30 коп.
в тексте 1 руб. —
иногородние 1 руб. —
на 1-ой странице 1 руб. 50 коп.

С 15/1 32 г. при Томском Горздраве (ул. Р. Люксембург, № 9) открываются 2-хмесячные курсы по освоению виванню. Возраст от 18ти до 40 лет. Образование не ниже 4 групп. Подово заветвлено до 12/32 г. При заветвлении прилагают документы: 1) об образовании, 2) рекомендацию, 3) о социальном и имущественном положении поступающего и его родителей, 4) о наличии избирательных прав. 5) о состоянии здоровья и 6) заверенную анкету. Общественный нет. Курсыки обязательны, стипендия в размере 45 руб. в месяц.
Заявления подавать в Горздрав, т. МЕРКУЛОВУ, Зав. курсами ХИЛДТОВ.

4-го января 1932 г., в 6 часов вечера, в аудитории № 4, здание СМИ, состоится собрание кооперативных книжн. задн. кооператива ВТУЗов, явки обязательно.
Повестка я:
1) Отчет правления студкооператива,
2) О слиянии с Кубучем,
3) Резюме.
ПРАВЛЕНИЕ.

**СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «НЬЮ-ЙОРК»
ПРИСТУПИЛО К РАСЧЕТАМ ПО ПОЛИСАМ
СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.**
По желанию полисодержателя 75% следующей им суммы будут оплачены ордерами ГОРСИНА. Прием новых полисов производится до 1-го февраля 1932 г. в АСГ, Кредитно-бюро помещ. Гасбанка, Регистратура, № 18, ежедневно—дл. почтатом, доит. ящик № 983) и конторам, отд. и агентами Гасбанка по всему СССР.

Сегодня, 3-го января с. г., в 12 часов дня, в кабинете президиума тов. Борисува, состоится заседание фракции пленума Горсовета Ососовнаима с вопросом о работе Горосовнаима. Всем членам пленума коммунистам и комсомольцам явки обязательна и без опоздания. На фракцию приглашаются представители партийных и комсомольских общественных организаций и добровольных обществ.
Пред. Горосовнаима БОРИСОВ
Ответ. секретарь ВОРОНОВ

**ТОМСКАЯ
межрайонная контора «СОЮЗХЛЕБ»**
с 1-го января 1932 года
ПЕРЕВОДИТСЯ
на Дальне-Ключевскую ул., № 105-107, где будет производиться выдача ордеров до часу дня на отпуск муки и зерна со складов мельниц, также будет производиться прием МЕШКОТАРЫ

Танцы русская (ялосвая) чешская, сербиянка, голландская, спортивная, французская, украинская и др. Занятия с 12 дня до 9 ч. веч. Ул. Раевского, № 36.

Прод. муж. пальто, разборный гардероб. Печенский завод, пр. 15-1.
Прод. т/зел. швета шелк на манто и полушубки. Алтайская 7-3

Утеряна пенсионная книжка № 1834 Гавруч А. Д.
Прод. buffet, аттракцион, детская юбка на резиновых шинах, собака охот. породы немецкой лайки. Подгорный пер., № 5, кв. 3.

Объективы продаются Гедр двойной, анстигмат № 7-а, объектив для увеличения портретов, 2 широкоугольных разл. 18/21. Камера 9/12 Эрне-Купера, объектив 18/21. Перелюк Мухомовых 5 фотографий сprints в кассе.

Прод. кровь с лужиной, машинные вещи. Уютная, д. 4, 1

Купил хороший комод Черепичная, № 10, пер.

**Свиноводческое хоз-во
ТОМГОРСОХОЗ**
продает колхозам и др. коопер. организациям племенных хрюк-производителей.
Коммунистический пр., 89.

Требуется 1-2 коми. в редакцию бывш. Востресен. горы одиноком, плато по соглашению. Адрес: ул. Карла Маркса, 2, кв. 16.
Ищу место домработницы, пожилая, одинокая, могу готовить и прибираться в комнатах. Адрес пер. Пехавлонца 14, кв. 3.

Кухне холод. занусок АСОП требуются бухгалтер-производственник. Обращаться: главная контора ЦРК—АСОП, прием через отдел кадров.
За пред. орг. бюро (подпись) 7-3

Школе ФЗУ ст. Томск II требуются преподаватели **ФИЗИКИ И ХИМИИ**
на постоянную работу, об условиях обращайтесь с 8 ч. утра до 8 ч. утра.